
【要点の説明＝解答の要点を支えるもの】 

 

「“1 分で理解できる解答”の書き方注）」のポイントは，「解答の要点と解答の要点の説明（＝

要点の説明）を考え，これらに基づき解答を書くこと」です。特に，解答の要点を考えること

が重要です。解答の要点とは解答の軸（解答の核）だからです。 

注）：「“1 分で理解できる解答”の書き方」の内容については，弊社のウェブサイトの「“1 分

で理解できる解答”の書き方」を参照してください。 

「1 分で理解できる解答の書き方」で解答を書いた場合，合格の第一の条件は，解答の要点

が合格点以上となることです。しかし，合格には，要点の説明が合格点以上となることも条件

です。「解答の要点＋要点の説明」で評価されるからです。つまり，「要点の説明＝解答の要点

を支えるもの」と考えることができます。 

例えば，「在宅勤務の問題について 1 つ述べよ」という問題に対して以下のような解答を書い

たとします。 

 

 

 

 

 

 

ゴシック体で書いてある内容が解答の要点です。明朝体で書いてある内容が要点の説明です。

明朝体で書いてある内容（要点の説明）を読むことでゴシック体で書いてある内容（解答の要

点）が理解できます。解答の要点に対して「なるほど」と思います。つまり，明朝体で書いて

ある内容（要点の説明）がゴシック体で書いてある内容（解答の要点）を支えていることにな

ります。 

例えば，「政府は，地球温暖化対策推進本部を開き，温室効果ガスの排出量を 2030 年度に，

2013 年度比で 46％削減する目標を決定した。あなたが考えるこの目標を実現させるための対

策を１つ書きなさい」という問題に対して以下のような解答を書いたとします。 

 

 

 

 

在宅勤務の問題とは，情報漏洩の危険性が出てくることである。会社内で仕事を行

う場合には，社内のセキュリティによって会社内にある情報が外部に流出する危険

性は小さい。しかし，在宅勤務になると，自宅で使うパソコンのセキュリティが会

社のセキュリティに比べて脆弱になる。そのため，在宅勤務によって情報が外部に

流出する危険性が出てくる。 

2030 年度までに電源構成を見直すことである。具体的には，まず，温室効果ガスを

排出する火力発電所をすべて廃止する。これに対して，温室効果ガスを排出しない

原子力発電所の数を新設・継続も含めて現状の２倍にする。・・・・・・ 
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解答の要点（ゴシック体で書いてある内容）は合格点です。電源構成を見直すことで目標が

達成できるからです。 

しかし，要点の説明（明朝体で書いてある内容）は不合格です。これは，福島第一原子力発

電所の事故を考えれば非現実的な考えです。この要点の説明は解答の要点を支えていません。

つまりこの解答は不合格の内容です。 

「“1 分で理解できる解答”の書き方」に基づき解答を書くうえで解答の要点を考えることが

最も重要です。解答の要点とは解答の軸（解答の核）だからです。さらに，要点の説明を考え

ることも重要です。「要点の説明＝解答の要点を支えるもの」だからです。「解答の要点＋要点

の説明」が合格点以上で合格できます。 

 

以 上 
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